



## 用心用情促进儿童健康成长全面发展

新华社北京5月31日电 在中国儿童中心成立40周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，表示热烈的祝贺，并在“六一”国际儿童节到来之际，代表党中央向全国广大少年儿童致以节日的祝贺，祝小朋友们学习进步、快乐生活、茁壮成长。

习近平在贺信中指出，40年来，中国儿童中心坚守为党育人、为国育才初心使命，落实立德树人根本任务，服务广大儿童，为培养社会主义事业建设者和接班人作出了积极贡献。

习近平强调，希望你们发扬光荣传统，团结广大儿童工作者，做儿童成长的引路人、儿童权益的守护人、儿童未来的筑梦人，用心用情促进儿童健康成长、全面发展。

中国儿童中心成立于1982年，是改革开放后我国第一家国家级校外教育和儿童发展研究机构。40年来，中国儿童中心各项事业蓬勃发展，累计有数亿少年儿童参加中心组织开展的各类活动。

通州“大走访”保障物流运输、加强本地协作、解决生产难题——

## 企业有所呼 我必有所应

聚焦机关作风建设提升年——  
好作风开新局 好形象聚民心

5月24日，总投资10.8亿元的南通宏德特种部件有限公司精密机械加工建设项目破土动工，成为通州区首个“拿地即开工”项目。

5月28日，通州区主要领导率队深入18个产业项目建设现场，实地察看进展，现场推进产业项目建设。

从4月下旬开始，通州以“机关作风建设提升年”为抓手，开展“服务企业大走访”活动，成立各类专班深入企业，了解生产经营现状，解决物流运输、招工用工、要素保障等难题，提振企业信心，帮助企业抢回发展时间。

供应链专班实时在线，保障物流运输

22日，在位于刘桥镇的江苏大达麻纺织有限公司生产车间内，工人站

在流水线上加紧作业。一辆辆装载着麻原料的货车在落实疫情防控要求的前提下，通过防疫查验顺利抵达厂区。

“货运交通的畅通直接关系着企业的生产。”公司负责人任建军介绍，政府派人来走访，帮助协调，即便是在防疫最紧张的时段，物资都能从外面运进来，生产的成品货物也能运出去。

“目前物流环境已大大改善，只要经过申报审核、符合防疫要求，货车都能进厂区。”位于西亭镇的南通中奥车用新材料有限公司总经理彭杰介绍，4月中旬，公司有一批货要通过上海港发往巴西。当时因为疫情，各地物流都不通畅，上海港方面没法派车来取货。企业多次与外商协商延迟交货时

间，外商表示再不交货就取消交易。“镇政府相关负责人正好来企业走访，我们赶紧求助。最终，在各级政府的协调下，集装箱车得以开进企业，装货、运输、顺利出口。”

为解决好企业运输车辆接驳问题，最大限度满足企业复工复产对材料、设备等方面的需求，通州成立重点产业链供应链专班，24小时持续在线、全天候审核货运信息，“7×24小时”“你呼我应”的工作机制，确保企业需求全天候有人对接、服务。

通州区还按省级要求启用全国统一式样《重点物资运输车辆通行证》。区镇联动审核、快审快发的模式让通州在最短时间内把通行证发到企业手中。截至目前，通州办理通行证超过7万张。

## 产业链专班牵线搭桥，加强本地协作

因为疫情，一些提供配套产品的小型企业停产，大型企业也难以完全实现复工复产。通州区通过成立重点产业链工作专班，主动与企业对接，保证原材料供应充足，实现本地协作。

位于南通高新区的广东鸿图南通压铸有限公司是一家专业从事汽车精密铝合金压铸件生产的企业，和上海通用、路虎、北京奔驰等10多家汽车及零部件生产厂家有着长期合作关系。

鸿图压铸行政办主任吴迪说：“疫情很麻烦，但是通州区的‘大走访’让我们感到很暖心。”

4月7日至14日，疫情形势严峻。按规定，只有经过审批、实行闭环管理的规上企业才可以生产。“我们有一个包装原辅材料供应商同样位于通州区范围，这家企业不属于规上企业，达不到疫情期间实行闭环管理的要求。但是如果没有包装材料，我们的产品就算生产完也不能交付。”吴迪介绍，“通州区相关部门工作人员来企业走访，他们急企业所急，进行考察、审批，于4月12日同意这家公司闭环管理的条件下复工复产，专门为鸿图压铸提供材料。”

（下转A2版）

我市将围绕重点产业组建专家团  
推动解决企业核心技术难题

本报讯（通讯员徐燕 喻小津 记者王玮丽）5月30日，市科协发布《“科创南通”助力产业发展专项行动计划（2022—2024年）》（简称《行动计划》），围绕南通船舶海工、高端纺织等五大重点产业集群和高端装备、生物医药等战略性新兴产业，以及5G、物联网等未来产业，打造“科创南通”服务品牌，助力南通产业发展。

根据《行动计划》，市科协将健全区域创新发展服务体系。积极推进园区科协、企业科协组织建设，摸清企业技术需求和专家资源能力“两个底数”，发挥桥梁纽带作用，整合院士团队和国家、省级、市级学会研究力量，积极协调相关部门资源，打造科技经济融合样板。

《行动计划》提出，重点组建服务企业专家团，紧扣重点产业、战略性新兴产业、未来产业等，争取中国科协、省科协，以及国家级、省级学会支持，组建以国家、省级专家为重要力量，以在南通工作生活的本地科技专家为主的服务企业专家团，推动解决企业“卡脖子”核心技术难题。

企业可申请降低缴存比例、缓缴住房公积金  
南通公积金推纾困新政

本报讯（记者蒋娇娇 通讯员吴荣蓉）为进一步帮助市场主体和缴存职工纾困解难，昨天，市公积金管理中心发布消息，即日起，因受疫情影响生产经营困难的企业，可申请降低住房公积金缴存比例，最低不低于单位、职工各5%。

因受疫情影响生产经营困难的企业，可申请缓缴住房公积金。企业申请缓缴住房公积金期限不超过2022年12月31日。缓缴期满后，企业应根据实际经营情况一次性补缴或分期补缴缓缴的住房公积金，分期补缴的，应当在三个月内完成。

缓缴住房公积金的企业，应向中心在本地设立的分支机构提交申请，各分支机构应在1个工作日内受理并作出认定。企业在缓缴期间发生人员变化的，应按规定及时办理个人账户设立、封存、转移、启封等相关业务；在缓缴期间出现职工调动、离职或退休等情况的，应及时为其办理补缴手续。

企业缓缴期间缴存时间视同连续，不影响职工正常申请住房公积金贷款。2022年4月1日至12月31日期间未能正常偿还住房公积金贷款的，不做逾期处理，即不计罚息，不作为逾期记录报送征信部门。

公积金中心提醒，缴存职工可以通过“南通公积金”网厅、“南通公积金”APP、“南通公积金”微信公众号、南通百通等渠道办理。

持续推动科技成果产业化  
南通创新区首个产业化中试基地落地

本报讯（记者吴雷云 通讯员姜伟威）昨天，记者获悉，南通创新区江苏集萃先进纤维材料研究所与如皋市长江镇人民政府签订合作协议，投资建设首期中试基地，这也是南通创新区专业研究所首个落地的产业化中试基地项目。

科技成果转化中试基地，是指围绕前沿产品创制、概念产品试制、产学研联合攻关等中试需求，具备固定场地、设备条件和中试服务能力，为行业的科技成果进行二次开发实验，为企业规模生产提供成熟、适用、成套技术而开展中间试验的科研开发实体，是支撑产业链创新、助推科技成果转移转化和产业化的重要平台。该项目首期中试基地总面积8500平方米，建成后将具备个人防护纤维、聚合物电子纤维、植物染绿色纤维等先进纤维材料从研发到中试的全流程开发功能。

创新区相关负责人表示，该区将以江苏集萃先进纤维研究所中试基地项目为基础，进一步践行科技创新改革举措，创新新型研发机构发展模式，促进科技创新生态营造，深度推动科研院所科研成果转化高质量发展。

## 机关作风建设日常评议开始

本报讯 即日起至6月30日，为持续改进干部作风、提升机关效能，扎实推进“机关作风建设提升年”活动，全力打造“万事好通”营商环境服务品牌，我市开展市级机关作风建设评议月活动。

评议对象为市级机关86家部门单位，扫描下方“南通市级机关作风监测”二维码，选择“南通机关作风建设评议月”栏目，重点对市级机关部门单位服务群众、服务企业、服务基层情况进行满意度评议。

除参与评议月活动外，日常您也可对机关作风提出意见建议，操作方式如下：扫描该二维码，选择“意见建议”栏目，或者登录南通机关党建网作风监测“意见建议”栏目、南通机关党建微信公众号作风监测“意见建议”栏目，进行填写。



85118888  
身边新闻  
扫码爆料  
投稿信箱：ntrbjgj@163.com